

广州召开“双减”现场会 强调落实四个刚性要求

新快报讯 记者邓善雯 通讯员穗教宣报道 10月14日,广州市教育局在荔湾区西关培正小学召开全市义务教育学校全面落实“双减”工作现场会,市、区教育局局长和部分学校代表参加了会议。会上,各区教育局和学校代表分别就加强作业管理、提升教学质量、优化课后服务、密切家校沟通作了经验分享,并研究探讨下一阶段工作思路。

多所学校提升学生午休质量

会议现场,荔湾区西关培正小学全面展示了学校优化作业管理、打造高效课堂和推行舒适午休的实践做法。广州市第五中学分享了“三元六步”的教学提质策略,从教师、学生与课堂三个主要元素出发,做好教师观念管理、专业成长,学生学法升级、多元评价,课堂创新模式、信教深融六个实施路径。花都区新雅小学分享了学校开展“校园430素质训练营”、实现“5+2”全覆盖、午休实现100%“平躺睡”的经验和做

法,学校落实午餐午休与习惯养成、劳动教育相结合,与“雅润身心 笃行向善”的感恩教育相结合,实现了课后服务水平和课程育人质量双提升。越秀区践行“双减双增,以质出效”,致力于推进“教学评”一体化实践行动和“教科培”一体化推进行动。天河区借助专业团队,深度推动作业设计实施研究。荔湾区以生为本,灵活调整,优化空间,全力以赴推进“优质午休”工程,努力全面实现学生午休“平躺睡”。

“双减”内容纳入教师培训

此次会议强调,要着力强化“校内”这一主阵地,落实四个刚性要求。

一是准确把握调控,结合广州市教育局日前印发的加强义务教育阶段作业设计与实施的工作指引,统筹作业总量,优化作业设计,规范作业实施流程,把学生作业负担和时长减下来,把学校作业管理水平和教师实施水平提上去。

二是深化改革,进一步提高课堂教

学质量,特别是将“双减”有关内容纳入教师培训全过程,推进教师转变教育理念、革新教学手段、优化教学设计、丰富教学内容,严格执行课程计划,确保学生在课堂上学足学好。

三是提档升级,进一步提升课后服务水平,利用课后服务时间指导学生完成作业,把打造“舒适午休”保障学生休息质量作为一项重点专项来抓,从促进学生健康成长要义出发,鼓励和支持各学校因地制宜,改善场室硬件、提高管理水平,积极创设学生午休“平躺睡”条件,全力打造广州课后服务“2.0版本”。

四是做好家校沟通,形成育人合力,选树家庭教育名师工作室主持人,成立家庭教育学院,针对“双减”背景下家庭教育的新情况新问题,及时答疑解惑,帮助家长树立科学教育观,摆脱功利化、短视化、盲目从众的教育行为,赋予家庭教育更具科学理性、更具反思觉察、更具可持续发展的眼光和智慧,力争形成广州经验。

法治营商环境助长投资信心
去年广州新登记市场主体增长超24%

新快报讯 记者黄嘉丰报道

10月15日是广州市第一个“营商环境日”,广州市司法局联合广东证监局、广州市法院、市市场监管局、市地方金融局举行“保护中小投资者典型案例”新闻发布会。新快报记者了解到,去年广州新登记各类市场主体逾55万户,同比增长超过24%,相关数据说明广州的法治营商环境给了市场主体投资兴业的信心。

法治是最好的营商环境。广州市委依法治市办副主任,广州市司法局党委书记、局长廖荣辉介绍,2020年,广州市落地亿元以上产业项目同比增长1.6倍,实际使用外资同比增长7.5%,增速高于全国、全省。新登记各类市场主体55.27万户,同比增长24.88%。“这些都充分体现了广州营商环境的不断优化,充分说明了广州良好的法治营商环境给了市场主体投资兴业的信心。”

据介绍,广州市委依法治市办、市司法局牵头广州市法治化营商环境和保护中小投资者指标工作。在法治保障营商环境方面,起草制定粤港澳大湾区首个营商环境地方性法规——《广州市优化营商环境条例》,进一步完善了营商环境地方制度体系,对全市现行有效的82件地方性法规、109件政府规章、1544件规范性文件开展专项清理,及时修正不利于营商环境优化的规定。累计发布市场轻微违法经营行为免处罚免强制事项245项。累计取消290项、重心下移2784项市级行政权力事项,清理106项非行政许可审批事项,公布取消市级证明事项384项、区级证明事项86项。为市场主体和中小投资者营造稳定、公平、透明、可预期的营商环境。

天河区举行 少先队建队72周年 主题队日活动

新快报讯 记者李小萌摄影报道 红领巾在飘扬,星星火炬在闪耀。中国少年先锋队迎来了建队72周年纪念日。10月16日,天河区委、区教育局、区少工委在天河区华康小学开展“高举队旗跟党走 争做时代好队员”——天河区纪念少先队建队72周年主题队日活动。在现场,区少年宫代表、华康小学师生约500人参加活动,全区少先队员线上线下共同参加“云”主题队日活动。



番禺区: 打造大湾区世界级城市群中的 现代化亲海智城

新快报讯 记者谢源源 通讯员番宣报道 10月16日,中共广州市番禺区第十四次代表大会开幕,番禺区委书记黄彪代表十三届区委向大会作报告。报告提出,番禺区将凝心聚力精耕“十四五”、赛龙夺锦争创新辉煌,精心打造大湾区世界级城市群中的现代化亲海智城,奋力谱写全面建设社会主义现代化高质量发展的番禺新篇章。

报告指出,今后5年,番禺区立足新发展阶段,贯彻新发展理念,奋力构建新发展格局,贯彻落实省委“1+1+9”工作部署和市委“1+1+4”工作举措,立足全方位、全过程,立足高水平、高站位,围绕广州实现老城市新活力、“四个出新出彩”,以推动高质量发展为主题,以“双区”建设、创新驱动为战略牵引,全力打造珠江沿岸高质量发展主引擎。

今后5年,番禺区的奋斗目标是地

区生产总值早日突破3000亿元,年均增长保持在合理区间,城乡居民收入增长与GDP增长保持基本同步,聚焦聚集聚力于空前叠加的高铁时代、高速迭代、高质产业、高端人才、高速创新的新优势,举全区之力推动番禺高质量发展,集中火力争夺发展的高光时刻,实现蝶变,建设生产发展、生活幸福、生态良好、生机无限的华南枢纽、岭南水乡、湾区门户、高铁新城。

报告指出,番禺区将全力构建新时代高质量发展新格局,打造大湾区世界级城市群中的现代化亲海智城。举全区之力推动科技创新,聚焦打造粤港澳大湾区“最强大脑”、科技创新重要策源地、高端产业要素集聚区和世界一流大学城,加快完善广州大学城配套建设,融合打造“教育城+创新城+生态城”,实现三体交融。

聚焦区党代会

越秀区: 将全面建成 “老城市新活力创新发展示范区”

新快报讯 记者邓毅富报道 10月16日,中共广州市越秀区第十三次代表大会开幕,广州市副市长、越秀区委书记王焕清代表中共广州市越秀区第十二届委员会向大会作报告。报告指出,越秀区将全面建成广州“老城市新活力创新发展示范区”。

报告指出,未来五年,全区工作的指导思想是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话、重要指示批示精神,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,认真落实省委“1+1+9”工作部署、市委“1+1+4”工作举措,以推动高质量发展为主题,以深化供给侧结构性改革为主线,以改革创新为根本动力,以满足人民日益增长的美好

生活需要为根本目的,抢抓“双区”建设、“双城”联动和两个合作区建设等重大机遇,立足“四个功能定位”,全力做强人工智能与数字经济、城市更新“双引擎”,以珠江沿岸高质量发展引领带动全域高质量发展,着力打造“湾区创新枢纽、都会产业高地、美好生活样板”,全面建成广州“老城市新活力创新发展示范区”,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程中勇当排头兵。

报告指出,越秀区未来5年的奋斗目标是:高质量发展体系更加完善,创新要素集聚、创新策源、创新成果转化能力全面增强,现代产业体系核心竞争力大幅提升,全区地区生产总值年均增长4%左右,居民收入增长和经济增长同步,“十四五”规划各项任务高质量完成。